



Udskrift af dombogen

DOM

afsagt den 19. juni 2012

Rettens nr. 8-3191/2011
Politiets nr. 0106-86245-00082-11, Advokatur S

Anklagemyndigheden
mod

T
Født januar 1978

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag.

Anklageskrift er modtaget den 4. oktober 2011.

T er tiltalt for overtrædelse af

lov om forbud mod visse dopingmidler § 4, jf. § 3, stk. 1, jf. § 1, nr. 1, jf. straffelovens § 21,

ved den 17. marts 2011 kl. 09.00, i

Kommune, at have forsøgt at indføre 3000 tabletter á 5 mg. Anabol Methandienone fordelt i 3 colli af 1000 stk. i postforsendelse fra Pakistan, til eget brug.

Påstande

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om fængselsstraf udmålt til en betinget fængselsstraf på 30 dage.

Anklagemyndigheden har påstået konfiskation af 3.000 tabletter af 5 mg. anabol methandienone hos tiltalte, jf. straffelovens § 75, stk. 2.

Tiltalte har nægtet sig skyldig.

Sagens oplysninger

Tiltalte T har forklaret blandt andet, at det ikke var ham, der havde bestilt de pågældende doping midler. Han kendte måske den familie, der havde sendt pakken. Han kendte dog ikke den afsenderadresse, der var angivet på pakken. Det var tiltaltes adresse, der var angivet på pakken som modtager. Ham, som tiltalte kendte i Pakistan, havde tidligere boet i Danmark, hvor den bekendte og tiltalte havde arbejdet sammen

on/off som dørmænd. Tiltalte havde kendt ham i 5-6 år i alt, og cirka i 3 år førend den bekendte flyttede tilbage til Pakistan. Tiltaltes bekendte boede i marts 2011 i Pakistan, men han boede i dag i England, hvilket han havde gjort i cirka 6 måneder. Tiltalte havde sendt den bekendte en pengegave på 5.000 kr. i forbindelse med den bekendtes bryllup i Pakistan den 27. eller 28. marts 2011. Tiltalte og hans kæreste havde været inviteret til brylluppet, men deltog ikke i brylluppet. Pengegaven på 5.000 kr. blev overført noget før brylluppet via Western Union. Han opfattede forsendelsen med dopingmidler som en gave, som hans bekendte eventuelt havde sendt ham som tak for den økonomiske hjælp til brylluppet. Den bekendte havde ikke før sendt ham andre dopingmidler.

Tiltalte oplyste, at han havde trænet vægte gennem 12 år cirka 3 gange om ugen. Han vidste, at de pågældende piller var meget milde, og at man ville kunne indtage 25 om dagen. Tiltalte arbejdede som pædagog og som dørmænd.

Af indrapportering fra Skat dateret den 11. april 2011 fremgår, at pakken var afsendt fra Pakistan og blev tilbageholdt på den 17. marts 2011 i forbindelse med en rutine kontrol. Tiltalte var angivet som modtager på pakken med adressen Pakken indeholdt 3 pilleglas med i alt 3.000 enheder methandrostenolon.

Der er under sagen fremlagt foto af pakken, der blev tilbageholdt på den 17. marts 2011, og foto af de 3 pilleglas.

Personlige forhold

Tiltalte er ikke tidligere straffet.

Tiltalte har forklaret om sine personlige forhold, at han har en kæreste. Han bruger ingen form for euforiserende stoffer eller dopingmidler. Han arbejder som pædagog med børn med ADHD og lignende adfærdsmæssige sygdomme. Han arbejder desuden som dørmænd.

Rettens begrundelse og afgørelse

Tiltaltes navn og adresse er påført som modtager på den pakke, der afsendt fra Pakistan blev standset i tolden på den 17. marts 2011, og som indeholdt 3.000 enheder af 5 mg. anabol methandienone.

Tiltalte har oplyst, at han nogen tid inden den 27. eller 28. marts 2011 havde overført 5.000 kr. til en unavngiven person i Pakistan, som han efter det oplyste i perioder havde arbejdet sammen med som dørmænd. Tiltalte har forklaret, at han var inviteret til bryllup i Pakistan hos den pågældende person, at overførslen på 5.000 kr. var en bryllupsgave til den pågældende, at han ikke deltog i brylluppet, samt at dopingmidlerne måske var en gestus fra den

pågældende person i den forbindelse.

Retten lægger derved til grund, at pakken indeholdende 3.000 enheder af 5 mg. anabol methandienone er sendt til tiltaltes adresse i nær tilknytning til, at tiltalte efter hans egen forklaring overførte 5.000 kr. til Pakistan. Tiltalte har ikke angivet nærmere oplysninger om identiteten på den pågældende person. Efter en samlet vurdering af sagens oplysninger tilsidcsætter retten tiltaltes forklaring som værende ikke troværdig og finder tiltalte skyldig i overensstemmelse med den rejste tiltale.

Straffen fastsættes til fængsel i 14 dage, jf. lov om forbud mod visse dopingmidler § 4, stk. 1, jf. § 3, stk. 1, jf. § 1, nr. 1, jf. straffelovens § 21.

Straffen skal ikke fuldbyrdes, hvis tiltalte overholder de betingelser, som er angivet nedenfor, jf. straffelovens § 56, stk. 2.

Retten har ved strafudmålingen lagt vægt på antallet af enheder dopingmidler, der blev forsøgt indført, samt at der trods antal enheder alene er rejst tiltale for og sket domfældelse for forsøg på indførsel til eget forbrug efter § 4, stk. 1, i lov om forbud mod visse dopingmidler. Retten har i formildende retning lagt vægt på tiltaltes gode personlige forhold, samt at han ikke tidligere er straffet. Retten har på denne baggrund og i overensstemmelse med anklagemyndighedens påstand fundet, at betingelser for at gøre straffen betinget er opfyldt.

Retten tager påstanden om konfiskation til følge, jf. straffelovens § 75, stk. 2, nr. 1.

Thi kendes for ret:

Tiltalte T skal straffes med fængsel i 14 dage.

Straffen skal ikke fuldbyrdes, hvis tiltalte overholder følgende betingelser:

1. Tiltalte må ikke begå noget strafbart i en prøvetid på 2 år fra endelig dom.

Hos tiltalte konfiskeres 3.000 tabletter af 5 mg. anabol methandienone.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.

Annette Dam Ryt-Hansen
dommer

Udskriftens rigtighed bekræftes.

Retten i Hillerød, den 26. juni 2012



Helle Mørk Faurshou
Kontorfuldmægtig